

# 烟台“老板娘”给郭台铭送“厚礼”

富士康昨天举行颁奖盛典,烟台记者首次走进富士康总部

10月16日,YMG记者跟随14名烟台富士康优秀员工及其家属飞赴深圳,参加“富士康之星——2010优秀基层员工颁奖盛典”。

这是烟台记者首次深入富士康中国总部探营。素以低调、神秘著称的富士康,突然在我们面前敞开了大门……

YMG记者 张晋 刘新国 摄影报道



郭台铭和烟台“老板娘”一家在领奖台上。



## 烟台“明星”走进总部厂区

10月16日上午8时30分,记者乘坐大巴车来到位于深圳市宝安区龙华街道的富士康中国总部,与分住在各个五星级酒店的烟台富士康工人会合。他们全部换上集团为其准备的崭新工装:男士是白T恤、黑裤子;女士是红T恤、蓝牛仔。每个人都披着红色的绶带,喜气洋洋,就像在过节。

“代理团长”胡世根一到深圳便自动解除了“职务”,团员的所有行程都由深圳总部负责,他和团员则被分插在各个组,与来自全国各地的“富士康之星”共同参观厂区。

“昨晚不到10点就躺下了,迟迟睡不着,今天一大早就起来了。”胡世根一手抱着儿子,一手领着媳妇,幸福的微笑一直挂在嘴角上。

在14名烟台工人中,只有徐守德是孤身一人。问及原因,他说,老婆已经怀孕了,他妈担心媳妇儿的安全,不让前来,而老人家又要照顾家务,实在抽不出身。“这么难得的机会,太可惜了!”徐守德脸上显出一丝黯然,接着又兴奋起来,“昨晚找深圳的老工友玩,一直聊到下半夜,看着深圳富士康变化这么大,心里甭提多高兴!”

在富士康优秀员工事迹展示区,包括烟台工人在内的140名“富士康之星”的大幅海报一字排开,供人参观。“麻烦你给俺和儿子的画照张相吧。”优秀员工孔祥辉的父亲孔凡迎拽了拽记者的衣角说。

拍完照,孔凡迎还伫立在儿子的海报前久久不愿离去。他对儿子说:“我来了,都看见了,也放心了。富士康就是你的家,你要努力工作,诚实做人!”

孔凡迎说自己是孔子的第74代传人,他告诉记者,儿子获得的这个荣誉,让他感到非常欣慰。



孔凡迎与儿子的海报合影



## 6万人同时吃午餐

富士康深圳园区有24万人,是个颇具规模的小城。不知是不是恰逢周末的缘故,园区的大街小巷到处都是人,熙熙攘攘、摩肩接踵。民以食为天,解决这么多人就餐,很令人挠头!

在富士康中央厨房门口,记者按要求戴上鞋套才被放了进去。一路走来,各种洗刷、消毒设施比较完备,不过记者还无法进入加工间,只能通过监控中心的大屏幕看“现场直播”。工作人员解释说,加工间都是无菌操

作的,为了防止交叉感染,任何人都不能到一线采访。

监控中心的每一块屏幕都对应着不同的加工区,从果蔬拣选、切洗到配膳、煲汤,所有环节都一览无余。“我们中央厨房可满足六万人同时就餐,每天光大米就需要3吨左右,鸡鸭鱼肉也在两三万斤以上。”中央厨房监控中心组长罗松说:“像这样的餐厅,园区里共有21家,中央厨房是规模最大的,员工用餐都是免费的。”

据了解,富士康每月将餐费打到所有员工卡上,标准为每天11元钱,各家餐厅每周都公布一次菜谱,员工可以随意选择在哪家用餐。中午11时30分,记者在中央厨房所辖的餐厅门口看到,样品展示柜里摆着土豆蒸鸡、青瓜火腿、清蒸鲢鱼等6道菜,这就是当天供应的午餐。走进餐厅一看——我的天!乌压压的一片人,如此壮观的用餐场景,记者生平仅见。



富士康中央厨房内景



## 一座富士康就是一座城

“你们说,这个劳动仲裁委员会的仲裁合理吗……”

别误会,这可不是哪个员工在讨公道,而是富士康IE学院正在进行的一堂法律课,女教师手持话筒发问,底下学员踊跃回答。走在IE学院的走廊里,记者从虚掩的门缝里看到,每间教室都是满满当当,讲课的投入,听课的认真,连记者一连串快门的“咔嚓”声都不能分散他们的注意。

学院一位负责人告诉记者,这里共有24

间教室,可容纳1998人上课,还有MBA班,授课不但都是专业老师,还有不少博士。

“我们富士康IE学院有多个技术委员会,每个委员会都相当于一座专业的大学,涉及范围广泛。”这位负责人不无骄傲地说,“在培养员工素质方面,我们是不遗余力的。”

不仅是教育机构,整个富士康总部就是一个功能齐全的小城市,这里有德克士快餐、康师傅牛肉面,还有书店、银行、标准足

球场、游泳馆……在一条商业街,记者走进“数码银狐”休闲中心,这里免费向员工提供网吧、水吧、X-BOX游戏体验等多种服务,负责人李美玲是位40多岁的女子。“我年龄比较大,大家都叫我美玲姐。”她爽朗地笑着。

据李美玲介绍,“数码银狐”能容纳420人同时上网,每周一至周五凭员工卡免费使用。“来上网的员工很多,还是会出现排队等候的现象,我们一直在想办法解决。”李美玲说。



郭台铭在颁奖典礼上演讲



## 烟台“老板娘”给郭台铭送“厚礼”

此次富士康优秀基层员工颁奖盛典中,尤为引人瞩目的是十佳“富士康之星”。而在这10个获奖者中,烟台工人独占两席——他们是“代理团长”胡世根和人称“老板娘”的陈国红。

陈国红祖籍江西樟树,今年31岁,1995年入职富士康,后来转至烟台园区工作,是个有着15年工龄的“老前辈”。作为一名线

长,面对一群“80后”、“90后”的大孩子们,性格直率、古道热肠的她便成了大家的主心骨,“老板娘”的美称则充满了工人们对她的爱戴。据介绍,她到烟台园区后,明察秋毫,指挥若定,在短短两个月时间内,就培养出11名产线干部,可为女中伯乐。

在昨天下午的颁奖盛典上,“老板娘”的丈夫、儿子和母亲也被请上台,并得以与远

在江西老家的父亲现场电话连线,一时间素日坚强泼辣的“老板娘”也禁不住热泪盈眶。

欣喜之余,“老板娘”也不忘给总裁郭台铭送上“厚礼”——从老家江西带来的景德镇瓷器花瓶和自家产的板栗。郭台铭激动地抱起“老板娘”的小儿子,动情地和“老板娘”一家紧紧握手。